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Flanders House New York  -  Activiteiten 2019 en 2020

Het Flanders House in New York is reeds sinds 2009 de thuisbasis voor de Vlaamse 
vertegenwoordiging in de Verenigde Staten. Op verschillende vlakken (cultuur, 
diplomatie, economie, toerisme,…) wil het Flanders House de troeven van Vlaanderen op 
de kaart zetten in de VS.

In zijn beleidsnota 2019-2024 over het Vlaams buitenlands beleid leggen de minister en 
de Vlaamse Regering de nadruk op het belang van het ‘in foro interno, in foro externo’-
principe en de gelijkwaardigheid van de deelstaten en de federale overheid. Het inzetten 
op een sterke Vlaamse vertegenwoordiging met doelstellingen op korte en middellange 
termijn blijft dan ook onmisbaar om deze intentie uit de beleidsnota kracht bij te zetten.

1. Kan de minister-president een overzicht geven van de activiteiten van het Flanders 
House in New York voor 2019? Wat waren de doelstellingen van elk van deze 
activiteiten en hoe werd elke activiteit achteraf geëvalueerd?

2. Werkt het Flanders House hiervoor samen met de Belgische of Nederlandse 
vertegenwoordiging in New York? Op welke manier en voor welke activiteiten 
gebeurde dit?

3. Heeft de minister-president al een overzicht van de activiteiten in 2020? Welke 
doelstellingen wil het Flanders House bereiken met de activiteiten op korte en 
middellange termijn?
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1. Het departement houdt geen exhaustieve lijsten bij van alle activiteiten van de 
diplomatieke posten. De activiteiten van de AAVR vloeien voort uit hun 
functiebeschrijving:

 Vertegenwoordiging: organiseren van en deelnemen aan een brede waaier van 
activiteiten om in het ambtsgebied bij te dragen tot de uitstraling van 
Vlaanderen als een betrouwbare partner voor samenwerking. 

 Overleg: organiseren van en deelnemen aan vergaderingen om de belangen van 
Vlaanderen ten aanzien van de verschillende partners en actoren te verdedigen. 

 Rapportering: verslag uitbrengen over de eigen activiteiten en over 
ontwikkelingen in het ambtsgebied om bij te dragen tot een (beleidsmatige) 
invulling van de relatie met de ontvangststaat en tot de uitvoering van het 
buitenlands beleid van de Vlaamse Regering. 

 Projecten: ontwikkelen van of inspelen op projecten om Vlaanderen op een 
kostenefficiënte manier verder bekend te maken in de ontvangststaat. 

 Administratie/logistiek: verzorgen van het administratief en logistiek beheer om 
bij te dragen tot een doelmatig beheer van de personele en financiële middelen 
van de vertegenwoordiging.

Voor Flanders House treden de AAVR, Flanders Investment & Trade (FIT) en Toerisme 
Vlaanderen zo vaak mogelijk samen op. Flanders House ondersteunde in 2019 ook een 
aantal publieksgerichte activiteiten. De voornaamste daarvan waren onder meer de 
theatervoorstelling Five Easy Pieces van Milo Rau in het NYU Skirball Center for the 
Performing Arts en de tentoonstelling van Bruegel’s The Wedding Dance Revealed in 
het Detroit Institute of Arts Museum. 

2. Alle AAVR, FIT en Toerisme Vlaanderen werken per definitie samen met de Belgische 
diplomatie. De modaliteiten van die samenwerking zijn vastgelegd in het 
Samenwerkingsakkoord van 18 mei 1995 tussen de federale Staat, de 
Gemeenschappen en de Gewesten betreffende het statuut van de vertegenwoordigers 
van de Gemeenschappen en de Gewesten in de diplomatieke en consulaire posten.

De intensiteit van de samenwerking met de Nederlandse diplomatie verschilt al 
naargelang de omstandigheden. In New York is er al vele jaren een zeer goede 
werkrelatie met het Consulaat-generaal van Nederland.

3. Van de AAVR wordt geen uitgeschreven jaarplanning verwacht. Ervaring heeft 
aangetoond dat die toch voortdurend moet worden bijgesteld in functie van de 
actualiteit. De focus van de agenda van Flanders House ligt ook in 2020 voornamelijk 
op handelsbeleid en economische diplomatie alsook publieks- en academische 
diplomatie. Een aantal prioritaire aandachtsvelden zijn onder meer klimaat(adaptatie), 
innovatie, logistiek en havens. Flanders House zou ook instaan voor de ondersteuning 
van mijn geplande werkbezoek samen met de Haven van Antwerpen naar Houston, 
Chicago en New York. Verder volgen ze de ontwikkelingen in de VS, onder meer met 
betrekking tot de presidentsverkiezingen, op de voet en rapporteren hierover.



In 2020 zou Flanders House ook een aantal publieksgerichte evenementen 
organiseren/ondersteunen, waaronder voorstellingen van het Ballet van Vlaanderen in 
The Joyce Theatre en de marketing- en communicatiecampagne van de Bach Cello 
Suites van Anna-Teresa De Keersmaecker/ROSAS, Apollon van Florentina Holzinger en 
CAMPO en Damaged Goods in het najaar in NYU Skirball.
De COVID-19 pandemie heeft dit programma van haven werkbezoek en 
publieksgerichte evenementen echter doorkruist.


